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ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

μάτων με φόντο τις πυρκαγιές στην 
Αττική;
Το έλλειμμα ουσίας στον αντιπολιτευτικό 
λόγο είναι αβυσσαλέο και πραγματικά θλι-
βερό. Γιατί τελικά είναι έλλειμμα ήθους 
στην πραγματικότητα. Όταν βλέπεις επι-
κεφαλής κομμάτων να βρίσκουν ευκαιρία 
για σπέκουλα πάνω από συντρίμμια που 
ακόμη καπνίζουν, όταν τους βλέπεις να 
στήνουν παραστάσεις δήθεν συμπόνιας 
μόνο και μόνο για να εκμεταλλευτούν τον 
πόνο των συμπολιτών μας, καταλαβαίνεις 
ότι το ζήτημα ξεφεύγει από την πολιτική. 
Εάν δεν υπάρχει το στοιχειώδες υπόβαθρο 
ηθικής, πώς θα μπορούσαμε να επιτύχου-
με την απαιτούμενη εθνική συναίνεση 
σχετικά με την αντιμετώπιση των φυσι-
κών καταστροφών; Οι καταστροφές δεν 
έχουν ιδεολογία ή κομματική προτίμηση. 
Η αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων θα 
πρέπει να είναι υπερκομματική και να 
κρίνεται μόνο ως προς την αποτελεσμα-
τικότητα των μέτρων που υπαγορεύει η 
προστασία των πολιτών.

Στο τραπέζι είναι και τα θεσμικά ζη-
τήματα της Αυτοδιοίκησης. Τι πρέπει 
να γίνει οπωσδήποτε; Επίσης, ένα με-
γάλο ζήτημα -που μάλιστα φέτος έχει 
οξυνθεί- είναι τα οικονομικά της Αυτο-
διοίκησης, με το αίτημα για επιπλέον 
χρηματοδότηση να είναι συλλογικό. 
Βλέπετε φως στο τούνελ και διάθεση 
από την κυβέρνηση να ανταποκριθεί;
Το ζητούμενο, κατά τη δική μου άποψη, 
είναι να αναθεωρήσουμε συνολικά την 
έννοια και τον ρόλο της Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης -ιδιαίτερα της Περιφέρειας, θα 
έλεγα. Σαφώς και υπάρχουν επιμέρους 
προβλήματα, όπως π.χ. η χρηματοδό-
τηση που αναφέρατε, προβλήματα ενδε-
χομένως ζωτικά και επείγοντα για τους 
δύο βαθμούς αυτοδιοίκησης. Όμως, δεν 
πρέπει να εστιάσουμε στο δέντρο και να 
χάσουμε το δάσος. Γι’ αυτό και υπογραμ-
μίζω τη σημασία που έχει η καινούρια 
«Χάρτα της Αυτοδιοίκησης» που διαμορ-
φώνεται αυτό το διάστημα, στο πλαίσιο 
του γενικότερου προβληματισμού που 
βρίσκεται εν εξελίξει. Ως ΕΝΠΕ ( Ένωση 
Περιφερειών Ελλάδας) έχουμε στενή επι-
κοινωνία και εξαιρετική «χημεία» με το 
υπουργείο Εσωτερικών. Ο Θοδωρής Λι-
βάνιος, εκτός από εξαιρετικά εργατικός 
υπουργός, είναι και γνώστης των θεμά-
των της Αυτοδιοίκησης. Είμαι αισιόδοξος 
ότι όλοι μαζί θα πετύχουμε ένα ποιοτικό 
άλμα με τη νέα «Χάρτα Αυτοδιοίκησης», 
για την οποία αναμένεται να ξεκινήσει η 
δημόσια διαβούλευση τις επόμενες εβδο-
μάδες.

Είστε ήδη 9 μήνες στο τιμόνι της Πε-
ριφέρειας Αττικής. Πώς ήταν μέχρι 
στιγμής η θητεία;
Αυτό θα το κρίνουν οι πολίτες. Από τη 
δική μου πλευρά ήταν μία καθημερινή 
μάχη. Δεν είναι η στιγμή για απολογισμό. 

Πιστεύω ωστόσο ότι οι βάσεις που θέσαμε 
κατά τους πρώτους μήνες στα ζητήματα 
της λογοδοσίας, της διαφάνειας και της 
χρηστής οικονομικής διαχείρισης ήταν 
απαραίτητες για να τρέξει σε υγιές πλαί-
σιο το ειλικρινά πολύ φιλόδοξο σχέδιό 
μας για την Αττική. Εντωμεταξύ, όμως 
οι πολίτες απαιτούν να βρίσκεσαι καθη-
μερινά δίπλα τους γιατί τα προβλήματα 
δεν περιμένουν. Και αυτό κάνω.

Συνολικά η χώρα πώς βαδίζει;
Σε σταθερό έδαφος και με προοπτική για 
το μέλλον χάρη στις προσπάθειες του 
πρωθυπουργού και της κυβέρνησης από 
το 2019. Βρισκόμαστε βεβαίως σε μία συ-
γκυρία όπου οι πολίτες πιέζονται ακόμη 
αφόρητα από το κύμα της ακρίβειας και 
απαιτούν η κυβέρνηση να πατήσει κι άλλο 
το γκάζι και να επιταχύνει τις μεταρρυθ-
μίσεις. Για τη βελτίωση της κατάστασης 
στο κράτος και κυρίως σε ό,τι αφορά την 
καθημερινότητά. Η κυβέρνηση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη μπορεί να γίνει η πρώ-
τη κυβέρνηση της Μεταπολίτευσης που 
θα πετύχει εις βάθος μεταρρυθμιστικό 
έργο κατά τη δεύτερη τετραετία. Υπάρ-
χουν όλες οι προϋποθέσεις και η δουλειά 
αυτή έχει ήδη αρχίσει. 

Τι περιμένετε από την παρουσία του 
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη 
στη ΔΕΘ, όπου παραδοσιακά παρου-
σιάζεται η οικονομική πολιτική της 
κυβέρνησης για το επόμενο διάστημα;
Δεν πρέπει να ξεχνάμε πόσα έχουν αλ-
λάξει από το 2019 και το γεγονός ότι ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης έβαλε την προ-
σωπική του σφραγίδα στην αποκατάστα-
ση της οικονομικής αξιοπιστίας και της 
διεθνούς θέσης της χώρας. Εγώ δεν το 
ξεχνάω, όχι γιατί είχα την τιμή να βρί-
σκομαι κοντά του στην αντιμετώπιση 
τεράστιων προκλήσεων, αλλά γιατί βλέ-
πω και ως Περιφερειάρχης τις δυνατό-
τητες που μας προσφέρει το νέο status 
της χώρας στο διεθνές πεδίο. Προφα-
νώς έχουμε προβλήματα, δεν πρέπει να 
τα κρύβουμε ή να κάνουμε ότι δεν τα 
βλέπουμε, αλλά μπορούμε και πρέπει 
να ξαναβρούμε την αισιοδοξία μας. Εί-
μαι βέβαιος ότι η παρουσία του πρωθυ-
πουργού στη Θεσσαλονίκη θα εκπέμψει 
μήνυμα αυτοπεποίθησης στη Βόρεια 
Ελλάδα και σε ολόκληρη τη χώρα. 

Τι πρέπει να προσέξει η κυβέρνηση 
για το επόμενο διάστημα και που κα-
τά τη γνώμη σας πρέπει να ρίξει την 
προσοχή της;
Οι πάντες, όσοι κατέχουμε αξιώματα 
ή έχουμε αναλάβει ευθύνες, πρέπει να 
ασχολούμαστε καθημερινά με όσα δυσκο-
λεύουν τη μέση οικογένεια και ειδικότερα 
τα πιο αδύναμα στρώματα της ελληνικής 
κοινωνίας. Το τρίπτυχο ακρίβεια, κράτος, 
μεταρρυθμίσεις έχει αναδειχθεί άλλωστε 
από τον ίδιο τον πρωθυπουργό ως κεντρι-

κή προτεραιότητα. Δεν είναι ώρα λοιπόν 
για θεωρίες και αναλύσεις αλλά για συ-
γκεκριμένες πρωτοβουλίες και πράξεις.  

Σημαντική είδηση του τελευταίου δια-
στήματος ήταν η πρόταση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη ο επόμενος Επίτροπος 
της Ελλάδας στην ΕΕ να είναι ο πρό-
εδρος της ΕΝΠΕ και περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζι-
τζικώστας. Πώς την κρίνετε;
Είναι μία κίνηση ουσίας και υψηλού συμ-
βολισμού. Πρώτον, γιατί ο Απόστολος 
Τζιτζικώστας είναι ένας πολύ επιτυχη-

μένος Περιφερειάρχης που διαθέτει ευ-
ρωπαϊκή εμπειρία. Δεύτερον, γιατί η Βό-
ρεια Ελλάδα είναι πολύ σημαντική για 
την Ευρωπαϊκή Ένωση γεωπολιτικά και 
γεωστρατηγικά. Και τώρα, η αυτονόητη 
αυτή συνθήκη επικυρώνεται με το κα-
τάλληλο πρόσωπο που θα βρίσκεται για 
τα επόμενα πέντε χρόνια στον σκληρό 
πυρήνα της εκτελεστικής εξουσίας στις 
Βρυξέλλες. Εύχομαι λοιπόν στον Απόστο-
λο καλή επιτυχία και είμαι βέβαιος για τη 
συνέχιση της πάντα άψογης συνεργασίας 
μας και από τη νέα του θέση στην Ευρω-
παϊκή Επιτροπή. 

Ο περιφερειάρχης Αττικής μιλά στη «ΜτΚ» για την 
επόμενη ημέρα των πυρκαγιών και το τι πρέπει 
να αλλάξει, το μέλλον της χώρας και της Βόρειας 
Ελλάδας, ενώ χαρακτηρίζει την πρόταση για 
τον Απόστολο Τζιτζικώστα να είναι ο επόμενος 
Επίτροπος της Ελλάδας στην ΕΕ ως μία κίνηση 
ουσίας και υψηλού συμβολισμού

στον Νίκο Οικονόμου

Και κάτι για τη Βόρεια Ελλάδα, που συχνά 
γκρινιάζει γιατί θεωρεί ότι εδώ τα έργα 
καθυστερούν σε σχέση με τη Νότια Ελλά-
δα και την Αττική. Βλέπετε ότι έχει δίκιο;

;
Η Βόρεια Ελλάδα αποκτά επί 

πρωθυπουργίας Κυριάκου 

Μητσοτάκη τις υποδομές που 

ανταποκρίνονται στον ρόλο και τη 

σημασία της για τη χώρα, τη γειτονιά 

μας και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η 

προσπάθεια αυτή πιστεύω ότι θα 

πείσει στην πράξη -και όχι με λόγια 

και «μουσαμάδες»- τους πολίτες ότι 

κάτι έχει αλλάξει.


